

## АМЕРИКАНСКИЙ СТУДЕНТ. КАКОЙ ОН?

**А**мерика и Россия. Такие разные страны, и, как принято считать, люди, живущие в них, тоже. Так ли это на самом деле? Действительно ли они сильно от нас отличаются? И если всё же отличия существуют, то в чём они заключаются?

Помочь ответить на эти вопросы может лишь непосредственный контакт с американцами. Студентам РГПУ имени А.И. Герцена была предоставлена такая возможность. 26 октября 2001 года в главном корпусе университета состоялась мини-конференция, в которой принимали участие студенты факультетов иностранных языков, физики, социальных наук, юриспруденции и молодые люди из США, также специализирующиеся в различных областях. Встреча носила неофициальный характер и проводилась по инициативе Международного Института Образовательных Инноваций, расположенного в стенах РГПУ. Целью конференции являлось ознакомление американских студентов с жизнью российской молодёжи. Поэтому затрагивались вопросы как образовательного характера, так и касающиеся свободного времяпрепровождения молодых людей.

Главное отличие американской системы образования от российской состоит в том, что в США основной задачей высших учебных заведений является подготовка высококвалифицированных специалистов в узкой сфере деятельности. Российские же образовательные учреждения дают человеку возможность развиваться всесторонне, не ограничивая его рамками какой-то отдельной области.

Как сказал американский писатель и экономист Стефан Ликок: "Высшее образование в Америке процветает главным образом как прелюдия к выгодной профессии, а не как образование само по себе". В России же образование понимается как необходимая ступень в формировании личности. Поэтому во время беседы американцы предпочитали обсуждать не творческие темы, а более насущные проблемы.

В общем-то, жизнь западной молодёжи

не сильно отличается от нашей. Они также любят отдыхать в компании друзей, в ночных клубах или на концертах. Слушают музыку разных направлений, но в основном американского происхождения. Они предпочитают сами зарабатывать деньги и стараются совмещать учёбу с работой. Российские студенты, в принципе, делают то же самое, однако процент трудовой занятости молодых людей в Америке значительно выше, чем в России.

Наши гости оказались довольно компетентными в политических вопросах. Однако во время беседы стало понятно, что они не очень любят обсуждать их с представителями других стран, что, в общем-то, нехарактерно для русского человека.

Американские студенты не придают большого значения внешнему виду. В повседневной жизни они носят удобную и практичную одежду (в основном свободные джинсы и кроссовки), а девушки почти не пользуются косметикой. Наши же молодые люди очень много внимания уделяют тому, как они выглядят. Просто на Западе привыкли чётко разграничивать будни и праздники, отдых и работу. Это их стиль жизни.

Американцы были удивлены тем, что в подавляющем большинстве наших вузов студенты обучаются в группах. Сами они не знакомы с такой системой, так как в США каждый молодой человек имеет индивидуальное расписание. В этом есть свои преимущества: изначально западный студент учится работать в обществе, не пытаясь найти опору в узком кругу друзей. Подобная форма обучения помогает сформировать в человеке сильную личность.



Наших гостей также поразило то, что практически все российские студенты знают хотя бы один иностранный язык. Мы, в свою очередь, были удивлены тем фактом, что очень малая часть американцев изучает язык какой-либо другой страны.

Да, они изучают свой язык и американскую историю, смотрят американские фильмы и слушают музыку американских исполнителей. "Пусть нашей целью будет наша страна, только наша страна и ничто, кроме нашей страны." Данное высказывание американского юриста и политика Дэниэла Вебстера выражает позицию большинства граждан США. Вряд ли кто-то может судить, правы они или нет. Утверждать можно только одно: эта точка зрения имеет полное право на свое существование. И, возможно, из нее можно почерпнуть нечто полезное и для нашей страны.

*Дарья ПАНКРАТОВА*

